

НОВЫЕ ПАМЯТНИКИ В СПИСКЕ ВСЕМИРНОГО НАСЛЕДИЯ

Париж, июнь 2004 г.

С 28-го июня по 7 июля в г. Сучжоу (Китай) состоится 28-я сессия Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО, который рассмотрит 48 предложений для внесения в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Сессию откроет Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура. Заседания Комитета будут проходить под председательством Чжан Син Шэна, заместителя министра образования и Председателя национальной комиссии Китая по делам ЮНЕСКО.

В этом году Комитет рассмотрит предложения 36 стран по внесению в Список всемирного наследия 33 культурных и 8 природных объектов (ЮАР, Германия, Андорра, Австралия, Азербайджан, Бахрейн, Китай, Кипр, Дания, Эстония, Российская Федерация, Венгрия, Индия, Индонезия, Исламская Республика Иран, Исландия, Израиль, Италия, Япония, Иордания, Казахстан, Литва, Мали, Марокко, Мексика, Монголия, Норвегия, Панама, Польша, Португалия, Корейская Народно-Демократическая Республика, Великобритания, Сент-Люсия, Сербия и Черногория, Швеция, Того). Комитет также рассмотрит вопросы расширения 7 уже внесенных в Список объектов планетарного масштаба в 5 странах (Коста-Рика, Китай, Российская Федерация, Индия, Великобритания)*.

В первый день работы сессии выйдет в свет китайское издание журнала «Всемирное наследие». Этот журнал, основанный в 1996 году, выходит четыре раза в год на английском, французском, испанском и русском языках.

Комитет также в очередной раз пересмотрит Список всемирного наследия, находящегося под угрозой, в который на сегодняшний день включено 35 объектов. Речь идет об объектах, подвергающихся опасности загрязнения промышленными отходами, разграбления, разрушения в результате военных действий а также последствий туризма, браконьерства и т.д. В этот Список, в частности, занесены минарет и археологические развалины в Джаме (Афганистан) и Томбукту (Мали).

6 июля пройдет ряд презентаций, свидетельствующих о том, как партнеры ЮНЕСКО, в том числе и частные предприятия, содействуют сохранению объектов, внесенных в Список всемирного наследия. На сессии будут обсуждаться четыре ведущие темы: достоверность Списка, сохраненность объектов, повышение квалификации кадров и привлечение к этой тематике внимания общественности.

Конвенция 1972 года об охране всемирного культурного и природного наследия охватывает 754 объекта «выдающейся универсальной ценности» на территории 129 подписавших ее стран. 582 из них - памятники культуры, 149 - природы и 23 -

смешанных. Конвенция стимулирует международное сотрудничество по сохранению общего наследия. Это один из немногих международных правовых документов, имеющих наибольшее признание в мире – его ратифицировали 178 стран. Государства, подписывающие Конвенцию, берут на себя обязательства охранять объекты, Списка а также объекты национального и регионального значения, с помощью, в частности, соответствующих правовых и административных норм.

Комитет всемирного наследия состоит из представителей 21 страны, избираемых на шесть лет. Треть членов Комитета обновляется на Генеральной ассамблее государств-сторон Конвенции, проходящей раз в два года. Каждый год Комитет заносит в Список новые объекты. Объекты предлагаются государствами-сторонами и контролируются двумя консультативными органами: культурные объекты – Международным советом по охране памятников и исторических мест (ИКОМОС), а природные объекты – Международным союзом охраны природы и естественных богатств (МСОП). Международный исследовательский центр по сохранению и реставрации культурных ценностей (ИККРОМ) дает рекомендации и участвует в подготовке специалистов.

Комитет всемирного наследия отвечает за выполнение Конвенции 1972 года. Он рассматривает доклады о состоянии объектов, занесенных в Список, и при необходимости просит государства-стороны принять нужные меры. Комитет ежегодно распределяет более двух миллионов долларов из Фонда всемирного наследия на срочные мероприятия, подготовку специалистов и поддержку технического сотрудничества. Секретариатом Комитета руководит Центр всемирного наследия ЮНЕСКО.

Дополнительную информацию, в частности, Список всемирного наследия и работы

Комитета всемирного наследия можно найти по адресу: <http://whc.unesco.org>

Во время сессии: <http://www.unesco.org/dossiers/suzhou>